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Можливість розвивати свою спортивну інфраструктуру за рахунок коштів 

держбюджету мають зараз всі області України, і більшість з них успішно це 

робить. Проте, є також і факти, коли ці державні кошти в регіонах 

витрачаються не на будівництво потужних спортивних об’єктів, а 

розпилюються на невеликі спортивні майданчики. Адже пріоритети витрачання 

цих грошей наразі визначають і ухвалюють самі області. 

«Ці невеликі спортивні майданчики, невеликі спортивні об’єкти могли б 

зробити і територіальні органи влади своїм власним коштом. Тому що друга 

складова цих змін у відновленні і розвитку спортивної інфраструктури - це 

процес децентралізації, який відбувається в країні, і наслідком цього процесу є 

суттєве збільшення, збільшення в рази, місцевих бюджетів. У першу чергу, 

виграш отримують міста, і відповідно, вони мають змогу щонайменше 

невеличкі спортивні об’єкти будувати своїм власним коштом. І тут знову 

виникає питання наявності чи відсутності волі, наявності чи відсутності таких 

пріоритетів: є міста, які ухвалюють такі рішення, і є міста, які поки що не 

ухвалюють цих рішень», - наголосив перший заступник міністра молоді та 

спорту. 

Як він зазначив, наразі держава достатньо багато зробила для того, щоб 

ситуація із спортивною інфраструктурою докорінно змінилася на краще 

загалом по всій Україні. «Що ж стосується окремих областей і міст, то це вже, 

швидше за все, політика, яка реалізується на місцях, і відповідно, по-перше, − 

це вміння скористатися тими можливостями, які надає держава, і по-друге, - це 

виділення коштів на те, що дійсно є пріоритетом», −сказав Гоцул. 
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Для отримання високих спортивних результатів під час турніру та 

забезпечення високої конкуренції важливо здійснювати ефективну підготовку 

під час сезону, цим питанням займаються професійні легкоатлетичні клуби, а 

також федерація легкої атлетики України. Більш складним та недостатньо 

вирішеним залишається питання організаційно-фінансового забезпечення 
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організації та проведення на високому рівні професійних легкоатлетичних 

турнірів. 

Основні елементи ресурсів (фінансові, матеріально-технічні, кадрові, 

науково-інформаційні) пред’являють особливі вимоги до їх формування 

залежно від особистісних потреб, видів фізичної активності, часу, простору та 

інших факторів, обумовлених, насамперед, специфікою послуг і 

обслуговування.  

Фінансові ресурси. Внутрішні: включають доходи від реалізації товарів і 

послуг, позареалізаційні доходи, доходи від проведення спортивних заходів, 

інші внутрішні доходи; зовнішні: фінансування з державних, муніципальних 

бюджетів, податкові пільги, спонсорські внески, добровільні пожертвування, 

інші зовнішні джерела. 

Найбільш важливим джерелом формування фінансових ресурсів 

Федерації легкої атлетики України є фінансова підтримка з державного 

бюджету (40%). Наступними за значущістю джерелами фінансування були 

визначені гранти від партнерів Федерації (30%), спонсорська допомога (25%), 

добровільні внески та пожертвування від членів Федерації, підприємств, 

окремих громадян, юридичних і фізичних осіб (5%).  Тенденцією для розвитку 

сучасної ФСО  має стати змішаний характер фінансування, тобто надходження 

коштів як із державного бюджету, так і від залучення позабюджетних коштів. 

Найбільш суттєвою проблемою фінансово-економічного забезпечення є 

рівень державного фінансування (45% респондентів), 30% визначили зміну 

структури доходів бюджетів фізкультурно-спортивних організацій усіх рівнів і 

25% − ієрархію пріоритетів у державній та місцевій органів влади. 

За даними фахівців в області управління фізичною культурою і спортом 

на сьогоднішній день ФЛАУ одною зі стратегічних завдань є забезпечення виду 

спорту кваліфікованими кадрами (20%). 

У ході проведення соціологічного опитування респондентами було 

визнано, що найбільш суттєвою проблемою у кадровому забезпеченні є 

організація та проведення підвищення кваліфікації. Участь у міжнародних 

семінарах, симпозіумах, прослуховування лекцій були визначені як 

найоптимальніші форми підвищення кваліфікації кадрів ФЛАУ (60% 

відповідей), участь у науково-методичних конференціях (30%), курси 

підвищення кваліфікації  при ВНЗ, федерації (10%). 

Серед проблем, які існують у матеріально-технічному забезпеченні 45% 

опитаних визначають відсутність продуманої політики щодо зберігання, 

створення і оновлення матеріально-технічної бази, нераціональне використання 

існуючої матеріально-технічної бази обрали 35 % та 20% визнали проблему 

кількісно-якісних показників спортивних споруд. 

75% опитаних зазначають, що на ефективність розвитку системи 

ресурсного забезпечення ФЛАУ в сучасних умовах розвитку вітчизняного 

фізкультурного руху впливає фактор недосконалість системи фінансування 

діяльності фізкультурно-спортивних організацій, 18% респондентів відзначили 

відсутність політичної стабільності в країні і 7% − часту зміну керівництва 
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галузі «Фізична культура і спорт». 
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Важливою частиною проблеми сучасного спортивного тренування є 

необхідність вдосконалення методики технічної підготовки спортсменів, яка 

обумовлюється зростанням спортивних результатів, а також вдосконаленням 

засобів і методів тренувального процесу на різних етапах багатолітньої 

підготовки. 

Високий рівень сучасного спорту вимагає поряд зі змінами в методах і 

засоби тренувальних процесу більш поглиблено індивідуального підходу, 

заснованого на комплексному вивченні здібностей і можливостей спортсмена, 

виділення ознак і властивостей, розвиток яких в Найбільшою мірою сприяє 

досягненню високих спортивних результатів. Характерним при цьому є те, що в 

міру зростання спортивних результатів, вимоги до індивідуалізації 

тренувальних процесу різко підвищуються. 

Індивідуальний підхід передбачає виявлення індивідуальності, тобто того 

особливого, неповторного, що відрізняє одну людину від усіх інших і включає 

природні і соціальні, фізичні і психічні, вроджені та набуті властивості. 

Індивідуальний підхід, який розглядається в педагогіці як один з 

найважливіших принципів навчання і виховання, визначається як діяльність 

тренера, що припускає тимчасове зміна найближчих цілей щодо сторін змісту, 

методів і організаційних форм навчально-виховної роботи з урахуванням 

індивідуальних особливостей особистості учня для реалізації найуспішнішого 

розвитку її соціальної типовості і індивідуального своєрідності [1]. 

На підставі узагальнення досвіду передової спортивної практики, аналізу 

наукової методичної літератури доцільно виділити наступні етапи:  

- попередньої підготовки (9-11 років, I);  

- початкової спортивної спеціалізації (12-13 років, II)  


